

CATALUÑA SIGUE ACLAMANDO AL JEFE DEL ESTADO

MAGNA CONCENTRACION AGRICOLA EN MATARO

ENTREGA AL CAUDILLO DEL TITULO DE PROHOMBRE HONORARIO DE LAS HERMANDADES DE LABRADORES Y GANADEROS DE TODA ESPAÑA

LA CIUDAD OFRENDA SU PRIMERA MEDALLA DE ORO A SU EXCELENCIA

Barcelona.—Su Excelencia el Jefe del Estado permaneció durante toda la mañana del domingo en su residencia de Pedrabes, oyendo misa en la intimidad en la capilla del Palacio.

NUUESTRO RVDMO. PRELADO VISITO AYER SANTA MARIA RIVARREDONDA

Ofició de pontifical en la bendición e imposición de insignias de A. C.

A primera hora de la mañana se trasladó a Santa María Rivarredonda, con el fin de proceder a la bendición e imposición de insignias de Acción Católica.

El Dr. Pérez Platero, a quien acompañaban su hermano, el R. P. Joaquín, el vicario general de la diócesis, monseñor Rodero, secretario de Cámara, don Buenaventura Díez y Díez y canónigos Dres. Del Campo y Teñido, fué objeto de un cariñoso recibimiento a su llegada al mencionado pueblo, donde tuvo lugar, seguidamente, una solemne misa de medio pontifical, en la que predicó el M. I. Sr. don Abilio del Campo.

A continuación, el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo procedió a la bendición e imposición de las insignias dirigidos por la comendadora y decanísima plática a los miembros de la Acción Católica local.

Por la tarde, a las seis, se verificó una brillante velada de afirmación católica y de la noche nuestro Rvdmo. Prelado y sus acompañantes emprendieron el regreso a esta capital, siendo objeto de una cariñosa despedida.

La Convención del partido laborista inglés discutirá la política exterior del Gobierno

Se prevé un enconado debate acerca de la política de Truman

Margate (Inglaterra).—La 46 Convención anual del partido laborista de la Gran Bretaña ha comenzado a las diez de la mañana. Asisten 1255 delegados del partido y representantes de los Sindicatos. En la presidencia figura el primer ministro Attlee, el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin y los demás ministros laboristas.

El presidente del partido Philip J. Noel Baker, pronunció un discurso, después de declarar inaugurado el Congreso, en el que puso de relieve que Gran Bretaña debe laborar para conseguir sus grandes objetivos en el frente de la vida internacional. "Después establecer —dijo— nuevas relaciones en el mundo; relaciones de igualdad y confianza entre la Europa Occidental y los pueblos de América. Queremos una Europa nueva,

Inauguración en Buenos Aires de una Exposición de Artesanía española

Fué presidida por nuestro embajador

Buenos Aires.—Se ha inaugurado la primera exposición de Artesanía española, con asistencia del embajador de España, don José María de Arellano, y de numerosas personalidades argentinas y españolas.

El embajador de España pronunció breves palabras y declaró abierta, en nombre del Gobierno español, esta Exposición de Artesanía española, que ofrece a la admiración, al entusiasmo y a la curiosidad del gran público porteño. Fué muy ovacionado.

A continuación, don José Ignacio Ramos, agregado de Prensa en la Embajada, hizo uso de la palabra para dar una idea sucinta de lo que es la Exposición.

Este acto fué retransmitido por Radio Nacional de España.—Efe.

BANQUETE OFRECIDO POR EL AYUNTAMIENTO

Barcelona.—En la noche del domingo, el Ayuntamiento de Barcelona ofreció un banquete al Caudillo, que llegó a la plaza de San Jaime poco antes de las diez y media, acompañado por su esposa.

Un gran gentío aclamó a S. E. a los gritos de Franco, Franco, Franco cuando el jefe del Estado se detuvo frente al Ayuntamiento, donde, seguidamente se sirvió la comida, a la que asistieron los ministros de la Gobernación, Educación Nacional, Agricultura, Industria, Justicia y otras personalidades.

Antes de dar comienzo el banquete S. E. el jefe del Estado, acompañado por su esposa, tuvo que salir a uno de los balcones del Ayuntamiento, obligado por los entusiastas y frenéticos aplausos y vitores de la multitud, que no dejaba de aclamar a España y a su Caudillo.

DISCURSO DE S. E.

A los postres el alcalde pronunció un discurso de ofrecimiento del agasajo y seguidamente S. E. el jefe del Estado, correspondió con breves palabras, exaltando el patriotismo de Barcelona y elogiando la labor administrativa de la Corporación de la ciudad condal. Por último, destacó la transcendencia que para la vida española tienen las instituciones municipales y puso de relieve la honda transcendencia de la Cruzada, a cuyos sacrificios debemos la paz y el resurgir de España.

Cuando el Caudillo abandonó el Ayuntamiento, a la una y media de la madrugada, el público estacionado en la plaza de San Jaime a pesar de lo avanzado de la hora, tributo al jefe del Estado una entusiasta despedida a los gritos de Viva España! Viva Franco! Franco, Franco, Franco! —Cifra.

SU EXCELENCIA RECIBE VARIAS AUDIENCIAS

Barcelona.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha permanecido durante toda la mañana en el palacio de Pedrabes, donde ha recibido en audiencia a varias personalidades.—Cifra.

ACLAMACIONES AL CAUDILLO DESDE BARCELONA A MATARO

Barcelona.—S. E. el jefe del Estado.

(Pasa a última página)

El Caudillo en Manresa



La plaza de los Mártires, repleta de público para escuchar las palabras que el jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció desde el balcón del Ayuntamiento.

Llega a España el Encargado de Negocios norteamericano

Se propone mejorar las relaciones económicas y culturales entre las dos naciones

La Coruña.—En la mañana del domingo entró en el puerto, en viaje de La Habana y Nueva York, el trasatlántico español "Marqués de Comillas" que trae en total 519 pasajeros, de ellos, 224 desembarcaron en La Coruña. Trae, además, carga general entre ésta varios automóviles, correspondencia y cuatro millones de puros de La Habana.

Entre los viajeros del "Marqués de Comillas" figura el nuevo encargado de Negocios norteamericano en

EL EJERCITO, SE HACE CARGO DEL PODER EN NICARAGUA

Ha sido destituido el presidente Argüello que se posesionó de su cargo el día 1 de Mayo

Vuelve a la presidencia el general Somoza y en todo el país reina la calma

Managua, (Urgente).—El ejército se ha hecho cargo del Poder, según anuncia al Agencia United Press. El orden en todo el país es absoluto.

CONFIRMACION

Miami (Estados Unidos).—Los servicios de información de las líneas aéreas confirman haber recibido noticias de que en Nicaragua, el Ejército se ha adueñado del Gobierno. Se carece de más pormenores, aunque se hace notar que los aviones continúan sus vuelos sin alteración.

EL PRESIDENTE DE LA NACIÓN, DESTITUIDO

San José de Costa Rica.—Noticias recibidas en la capital, procedentes de Nicaragua dicen que el presidente de esta República, Leonardo Argüello fué destituido la noche pasada por la guardia nacional.

León de Argüello fué elegido presidente de Nicaragua el 3 de Febrero del año actual y tomó posesión de su cargo el primero de Mayo. Sucedió al general Anastasio Somoza, que fué presidente durante diez años. Según la constitución de 1929, el presidente no puede permanecer en el cargo más de seis años.

Las fuerzas armadas de Nicaragua están compuestas por la guardia nacional, con 220 oficiales y 3.318 clases y soldados, y la guardia costera.

SOLOZA, DE NUEVO AL PODER

Nueva York.—El ex-presidente general Somoza ha vuelto al poder en Nicaragua a consecuencia de un golpe de Estado dado por la guardia nacional al amanecer del lunes, según dicen informaciones de carácter particular. Hay indicios de que el golpe de Estado se ha precipitado a consecuencia de las diferencias surgidas entre Somoza y Argüello sobre la influencia del Ejército en la política.

Ayer pasó por Burgos el doctor Arce

A primera hora de la tarde prosiguió viaje hacia Francia

A mediodía de ayer llegó a nuestra ciudad, procedente de Madrid, el embajador argentino en la ONU, doctor José Arce.

En el hotel fué cumplimentado por el gobernador civil de la provincia y otras personalidades.

El doctor Arce visitó la Catedral y después de amanzar continuó su viaje con dirección a la frontera francesa.

PRIMERAS COMUNIONES EN BURGOS



Los Colegios de la Milagrosa y del Centro, celebraron el domingo último la solemne fiesta de la Primera Comunión de sus alumnas. Las fotos: recogen dos conmovedores grupos: Arriba, el Excmo. Sr. Arzobispo y su Rvda. Hermana, Sor Luciana Pérez Platero, presidente a las conulgantes del Colegio citado en primer lugar. Abajo, los niños del Colegio del Centro, posando para nuestro fotógrafo, (Foto FEDE).

Burgos, gran núcleo industrial del futuro

La prestigiosa Agencia Internacional Arco, que diariamente distribuye entre sus abonados un estudio acerca de temas relativos a la vida económica nacional, ha enviado a sus periódicos el siguiente artículo:

Ha sido siempre corriente considerar que en España la estructura económica dividía en amplias zonas, muy diferenciadas, a la industria de la agricultura. La producción industrial se ha encontrado tradicionalmente distribuida por la periferia. La agricultura se encontraba relegada a las zonas del interior, salvo en todo Levante, en el que se entremezclaban en las mismas provincias las zonas activas industriales y las regiones eminentemente productoras de frutas, hortalizas y hasta de vinos.

No resulta fácil explicar por qué ha venido sucediendo así. Pero en la vida económica de considerar como un fruto de la máxima anarquía o de la más absurda espontaneidad toda la organización de nuestro sistema económico, cualquier solución la encontramos natural.

Afortunadamente, parece que las cosas van variando en España y que van variando con cierta velocidad. Ya no se respetan los tópicos económicos. No cabe decir que sólo Cataluña produce textiles. Ni hablar de que el tabaco sólo se recoge en las regiones calurosas. Porque Asturias da el mejor tabaco de España. Ni señalar que el algodón sólo se recoge en Andalucía porque ahora sube hasta la línea de la Sierra de Gredos.

Puede, sin embargo, que donde haya más variaciones sea en el terreno industrial. Aquella tendencia a la distribución periférica encontró ya su epílogo. Y de la zona litoral van saltando a la meseta las fábricas y de la meseta adentrándose hacia los cruces ferroviarios mejor situados. Porque esto era lo más curioso del problema, que los mejores puntos ferroviarios de la nación que debían constituir los focos industriales más destacados—Madrid, Burgos, Miranda—eran los que menos atraían a los industriales. Una tendencia a la lógica en materia de industrialización hace que las evoluciones se vayan acentuando. Y de esa extensión de las fábricas por el interior de España resulta considerablemente beneficiada una zona hasta ahora absolutamente olvidada. Nos referimos a Burgos. Para que se produzca el fenómeno ha hecho falta que el Ayuntamiento de la capital cree una política de atracción para el empresario. Esa política tenía un gran apoyo en la magnífica situación geográfica y ferroviaria de esa capital. Pero ahora resulta que existen otros elementos de la más decidida potencia de impulsión. Nos referimos a las magníficas reservas que de antiguo guardó el subsuelo de la provincia burgalesa de las materias primas más esenciales para toda industria.

Burgos, en efecto, es muy rico en carbón y es muy rico en hierro. De igual manera que dispone de abundante madera. Después de un par de siglos de industrialización del país, es ahora cuando Burgos, la gran tierra triguera, despierta a la industria en gracia a una serie de circunstancias todas las cuales hasta ahora no las habían descubierto nuestros hombres de empresa.

Las rivalidades nacionalistas comprometen la independencia de la India y de Corea

El programa anticomunista de Truman costará a Estados Unidos 19.000 millones de dólares

Washington.—Summer Welles, ex secretario de Estado de los Estados Unidos, en su discurso semanal por radio, previno que los jefes nacionalistas de la India y Corea, han comprometido la independencia por su rivalidad y divisiones.

Agregó que las autoridades británicas y de la India, estaban contentas con la evacuación de la India por los británicos en 1948 iría seguida de la guerra civil, lo cual impediría la independencia de la India hasta que queden resueltas dichas divergencias políticas. Expresó que la única solución es que los jefes de la India, piensen en el bien de su país y no en el de sus propios intereses o de partido político y que organicen un sistema federal análogo al desarrollado en los Estados Unidos.

En Corea —dijo— existe la misma situación pues el jefe conservador Syngman Rhee, ha anunciado que su partido se opone al plan aliado de ocupación interna de Corea por las cuatro potencias, como el primer paso hacia la independencia total.

LO QUE COSTARA EL PROGRAMA DE TRUMAN

Washington.—El senador Arthur Capper, predijo que la doctrina de Truman para combatir al comunismo

costará a los Estados Unidos más de 19.000 millones de dólares en los próximos dos o tres años, anunció la Agencia United Press.

Afirmó que hay en perspectiva para el año próximo empréstitos por un total de cinco mil millones de dólares para Inglaterra, Francia e Italia. Otros cuatro mil millones costarán en el plazo de cuatro años a zonas angloamericanas de Alemania.

¿NEGOCIACIONES DE PAZ EN CHINA?

Nanking.—Los cien miembros del Consejo político del pueblo han decidido enviar un mensaje a sus siete miembros comunistas para disuadir las negociaciones de paz y el cese de hostilidades.—Efe.

MENTIS YANQUI

Washington.—El Departamento de Estado desmintió las noticias aparecidas en la Prensa egipcia y rusa, según las cuales el Gobierno norteamericano se había ofrecido a mediar en la disputa acerca de la retirada de las tropas inglesas en Egipto.—Efe.

VICTORIA NACIONALISTA EN EL PARAGUAY

Asunción.—El Gobierno ha anunciado una de las más importantes victorias en la ofensiva general contra los rebeldes, al reconquistar Peñabueque, que había sido ocupada por éstos al principio de la guerra civil. La plaza es importante porque domina un cruce de comunicaciones con Asunción. Agrega que los rebeldes se retiraron desordenadamente mientras la aviación de Morínigo les acorralaba.

Según el comunicado, aumenta el número de los rebeldes desertores que se pasan a las filas gubernamentales.—Efe.

INCIDENTES

Buenos Aires.—Durante la tarde de ayer se produjo un incidente entre elementos nacionalistas y comunistas, en un barrio de la capital.

Resultaron cinco jóvenes heridos de bala y dos contusos. Anteriormente hubo otro tiroteo en otro barrio y aunque no se ha informado oficialmente sobre lo ocurrido, se cree también que el incidente es de carácter político entre nacionalistas y comunistas.—Efe.

Nuestra Señora de Fátima hace su entrada triunfal en Salamanca

Salamanca.—A las diez y media de la noche del domingo, hizo su entrada oficial en la ciudad la imagen de Nuestra Señora de Fátima. Una inmensa multitud le esperaba. Al hacer su entrada en la ciudad, se organizó una procesión, que recorrió numerosas calles salmantinas, todas las cuales estaban adornadas con banderas y colgaduras. La imagen de la Virgen era llevada a hombros por un grupo de mujeres de Acción Católica. Al llegar a la Plaza Mayor el público entonó la Salve Popular y después la procesión continuó hasta el templo de la Purísima, donde permanecerá la imagen tres días.—Cifra.

Verdaderamente el hombre no puede romper las cadenas que como a Pro...

Las consecuencias fueron estas: todo tomó aspecto veraniego y el hombre en primer lugar...

Pero no estubo en esto la noticia del día. El suceso principal acaeció en el Arlanzón. Nuestro modesto río...

La gran pieza picó. Tras no pocos esfuerzos y en un bravo pugilato entre el animal y el hombre...

Tractores Trilladoras Motores industriales Maquinaria agrícola Autos Motos

EN TALLERES PEREMARCH Balmes, 3 - LERIDA

CAMION Admite carga hasta 4.000 kilos para Salsas de los Infantes.

ANUNCIOS OFICIALES

Anuncio MINISTERIO DEL AIRE.-APREN DICES PARA OBREROS DE AVIACION

Caja de Ahorros Municipal de Burgos Se ha solicitado por don Eusebio Martínez del Río...

Delegación provincial de Abastecimientos

DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES DEL RAMO DE ULTRAMARINOS, PANADERIAS, ECONOMATOS...

Se recuerda a todos los industriales del ramo de Ultramarinos, Economatos no Preferentes y Colectividades...

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Alejandro R. de Vascócel y Nebreda...

Don Patricio Alonso, jefe del Sindicato de Ganadería; don Emilio Calvo, don Carlos Quintana...

Seguidamente recibió a la secretaria de la Sección Femenina, señora Olga Evariz...

Por la tarde despachó los asuntos del Negociado de Tasas de este Gobierno Civil...

NUESTRO TELEFONO 2015

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS. - El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy...

Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 42.

BOLSA PROPIEDAD BURGALESA - VENDE Pisos en ... 41.000 ptas. Pisos en ... 75.000 ptas.

Para automóviles REPUESTOS EN GENERAL CONTINENTAL AUTO, S. A.

FARMACIAS DE GUARDIA. Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias del Sr. Mijangos...

DONATIVO. - Según costumbre, la burgalesísima y simpática Peña Cidiana nos ha entregado un donativo...

NUEVOS HOGARES. - El pasado sábado, día veinticuatro, se celebró en el altar mayor de la iglesia parroquial...

Actuaron de padrinos don José María Ubach Puigventós, director general de la Empresa "Mafitex"...

Durante la ceremonia la orquesta Santa Cecilia interpretó selectas composiciones, destacando asimismo el joven violinista Tomás Lázaro...

El Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Alejandro R. de Vascócel y Nebreda, en el día de ayer y en su despacho oficial...

trial, don Luis Lázaro Marin, don Enrique Quintanilla, director gerente de Industrias Paquin...

Los nuevos esposos, a los que deseamos feliz y eterna luna de miel, salieron de viaje de novios para Valladolid, Madrid y otras poblaciones.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS correspondientes al domingo, 25 de Mayo de 1947.

Barómetro: A las siete de la mañana, 688,4; a las dos de la tarde, 688,5...

En Barcelona Pensión Hotel Navarro, 30 pesetas, en el sitio más céntrico entre Plaza Cataluña y Urquinaona.

Carletera de espectáculos CINE AVENIDA. A las 5'30, 7'45 y 10'45, "Sinfonía del hogar".

VEGA IBERIA PISOS En Almirante Bonifaz, 42.000 pts. En La Puebla 8 habitaciones...

SE VENDEN Enseres de café, por cesión de negocio. Dirigirse a Espoñán 22 y 24 (Café Candela)...

Cuchillería FERNANDEZ Vaciador San Cosme, 1. Sucursal: S. Juan, 65. BURGOS

Observaciones correspondientes al lunes, 26 de Mayo de 1947.

Barómetro: A las siete de la mañana, 688,4; a las dos de la tarde, 688,5...

DETENIDO POR SUSTRATER UNA BICICLETA. - A las once de la mañana de ayer fué detenido...

En Barcelona Pensión Hotel Navarro, 30 pesetas, en el sitio más céntrico entre Plaza Cataluña y Urquinaona.

Carletera de espectáculos CINE AVENIDA. A las 5'30, 7'45 y 10'45, "Sinfonía del hogar".

VEGA IBERIA PISOS En Almirante Bonifaz, 42.000 pts. En La Puebla 8 habitaciones...

SE VENDEN Enseres de café, por cesión de negocio. Dirigirse a Espoñán 22 y 24 (Café Candela)...

Cuchillería FERNANDEZ Vaciador San Cosme, 1. Sucursal: S. Juan, 65. BURGOS

REGISTRO CIVIL

Durante los pasados días 25 y 26 se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS Eduardo Heras Mata; Jesús Miguel Madrigal Serna; Jesús Miguel Eljices; Regina Hortiguella Tamayo; María Monserrat García Sanz; Miguel Angel Santamaría García.

DEFUNCIONES Esteban Fernández Charcón de Vileña. 19 años, Sanatorio de Fuenteblanco.

El Excmo. Sr. Arzobispo ofició de pontifical en la Pascua de Pentecostés

Terminada la misa dió la bendición papal a los fieles El domingo, festividad de Pascua de Pentecostés, nuestro Rvdmo. Prelado ofició de pontifical...

Concurrieron a las solemnidades litúrgicas de la Pascua numerosos fieles, entre los que figuraban los seminaristas de la ciudad...

Seguidamente, dieron comienzo los cultos, en los que, como decimos, ofició de pontifical el Dr. Pérez Plateo...

OTROS ACTOS RELIGIOSOS Según teníamos anunciado, el domingo recorrieron las calles de la ciudad las procesiones organizadas por las parroquias...

El Santísimo Sacramento fué acompañado por las diversas Asociaciones piadosas de ambas parroquias...

SE VENDEN Enseres de café, por cesión de negocio. Dirigirse a Espoñán 22 y 24 (Café Candela)...

Cuchillería FERNANDEZ Vaciador San Cosme, 1. Sucursal: S. Juan, 65. BURGOS

KUSA le gustará

REGISTRO CIVIL

Durante los pasados días 25 y 26 se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS Eduardo Heras Mata; Jesús Miguel Madrigal Serna; Jesús Miguel Eljices; Regina Hortiguella Tamayo; María Monserrat García Sanz; Miguel Angel Santamaría García.

DEFUNCIONES Esteban Fernández Charcón de Vileña. 19 años, Sanatorio de Fuenteblanco.

El Excmo. Sr. Arzobispo ofició de pontifical en la Pascua de Pentecostés

Terminada la misa dió la bendición papal a los fieles El domingo, festividad de Pascua de Pentecostés, nuestro Rvdmo. Prelado ofició de pontifical...

Concurrieron a las solemnidades litúrgicas de la Pascua numerosos fieles, entre los que figuraban los seminaristas de la ciudad...

Seguidamente, dieron comienzo los cultos, en los que, como decimos, ofició de pontifical el Dr. Pérez Plateo...

OTROS ACTOS RELIGIOSOS Según teníamos anunciado, el domingo recorrieron las calles de la ciudad las procesiones organizadas por las parroquias...

El Santísimo Sacramento fué acompañado por las diversas Asociaciones piadosas de ambas parroquias...

SE VENDEN Enseres de café, por cesión de negocio. Dirigirse a Espoñán 22 y 24 (Café Candela)...

Cuchillería FERNANDEZ Vaciador San Cosme, 1. Sucursal: S. Juan, 65. BURGOS

KUSA le gustará

TRASLADO DE ENFERMOS Servicio rápido de ambulancia

CAMPAÑA PROFIDEN DE HIGIENE DENTAL CONCURSO PROFIDEN 10.515 PREMIOS POR VALOR DE 186.500 PESETAS

LA SEÑORA D. FRANCISCO SÁNCHEZ BUSTAMANTE Falleció el día 26 de Mayo, en el pueblo de Villagutiérrez...

EL SEÑOR D. AQUILINO MARTÍN JULIÁN Falleció ayer en Palazuelos de Muñó (Burgos) a los 65 años de edad...

LA SEÑORA Doña Teresa Jalón de Dávila Quié falleció en Madrid el día 22 de los corrientes

OCTAVO ANIVERSARIO EL JOVEN Jesús Belsol Jalón Oria y Finat ALFEREZ DE ARTILLERIA Falleció en Zaragoza, por accidente, el día 28 de Mayo de 1939...

GRUPOS ELECTRO-BOMBAS PRAT El grupo que "rinde" más La marca PRAT, que pronto celebrará su medio siglo...

El solar número 3 de la calle Miranda adjudicado a don Adolfo Verduras

En la cantidad de 333.333,33 pts.

A mediodía de ayer, en el despacho de la Alcaldía y ante el notario Sr. Diez del Corral, se procedió a la apertura de los quince pliegos presentados a la subasta del solar número tres de la calle de Miranda, situado frente a la Estación de Autobuses, y junto a las casas actualmente en construcción, propiedad del Círculo Católico de Obreros y Construcciones Olasagasti.

Examinadas las condiciones de todos y cada uno de los pliegos, se hizo la adjudicación a don Adolfo Verduras Miguel, en la cantidad de 333.333,33 pesetas, siendo el tipo de licitación 02.424 pesetas, a razón de 170 pesetas metro cuadrado.

Esta misma subasta fué declarada desierta por falta de licitadores el día 23 de Abril del presente año.

Próxima inauguración del

Restaurante permanente Sala de Fiestas

Educación Nacional

INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA

Exámenes de ingreso

Los días 2, 3 y 4 del próximo mes de junio, a las nueve y media de la mañana, tendrán lugar los exámenes de ingreso para los alumnos que haya de seguir sus estudios en este Centro.

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Concurso general de trasladados

El ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria, comunica por telegrama la siguiente Orden: Peticionarios de los turnos consortes y voluntario que sirvan en Escuelas de régimen especial, indicarán en la solicitud del concurso si la Escuela que obtengan pasarán a servir en cesando en la de régimen especial o caso contrario si no consumirán plaza. En las peticiones ya presentadas por dichos maestros en que no se especifica esa Delegación, recabará con la máxima urgencia de los interesados dicha declaración, uniéndose a los expedientes. Caso de no haberse entendido consumen plaza.

OPOSICIONES A PLAZAS DE MAS DE 10.000 ALMAS

El ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria, comunica por Orden telegráfica: Con objeto de dar máxima facilidad a concurrentes a oposición convocada de diez mil habitantes, participo que sólo a efectos de solicitar se considerarán como servicios en propiedad los realizados en calidad de provisionales, no incluyendo los verificados en período de prácticas. Tiempo de dos años de servicios se computará hasta la fecha, orden convocatoria tres actual.

PRESENTACION
Resuelto el expediente de depuración de doña Asunción Saldaña Calleja, y habiendo sido destinada a la Escuela de Hontomín, no conociendo, se por esta Delegación su actual residencia, la interesada pasará por esta oficina a la mayor brevedad.

Próxima inauguración del

Restaurante permanente Sala de Fiestas

CALATRAVAS
5'30 a 11'30, sesión continua
Programa doble
A precios populares

MI RUBIA FAVORITA

MADELEINE CARROL y BOB HOPE

HUUELLA DE LUZ

ABELITA DE POMEZ-ANTONIO CASAL

AVENIDA
Hoy 5'30, 7'45 y 10'45
GIGANTESCO ESTRENO

SINFONIA DEL HOGAR

EL JUEVES GRAN ACONTECIMIENTO TEATRAL

PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIAS QUE dirige

ISMAEL MERLO

con el ESTRENO de la obra en un prólogo y dos actos, de Daniel Es-

EL Sr. CONDE ESTA LOCO

CORDON
Extraordinario programa doble

EL AMOR LLAMO NOBLEZA

DOS VECES BATURRA

Jean-ARTHUR - Joel Mc CREA - Imperio Argentina - Miguel Ligeró

GRAN TEATRO
A las 5, 7'45 y 10'45
OTRO EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE!!!
ESTRENO de la exquisita comedia de ambiente exótico.

LA DAMA DE MALACA

EL ULTIMO GANGSTER

Edward G. Robinson, James Stewart y Rose Stradine, en una gran producción humana y sentimental
UN PROGRAMA UNICO!!!

La estancia del Caudillo en Cataluña

(Viene de primera página)

todo ha salido alrededor de las tres de la tarde para Mataró. Su paso por las avenidas y calles del trayecto ha sido subrayado por las constantes aclamaciones del público que en mayor número que otros días, por ser hoy festivo en Barcelona, esperaba para ver de nuevo al Caudillo. En San Adrián de Besós y en Badalona, las poblaciones en masa han salido también para saludar al jefe del Estado con clamorosas ovaciones. Badalona había levantado tres arcos triunfales y toda la carretera que atraviesa la ciudad estaba engalanada con banderas y gallardetes. Frente a las Casas Constitucionales, el alcalde, con el Ayuntamiento en pleno, reñó al Caudillo la fe y la adhesión de todos los barceloneses entre vitores y aplausos de la multitud allí congregada.

En los demás pueblos del trayecto, como Masnou, Mongat y otros, el Caudillo ha sido también saludado por los respectivos vecindarios con las autoridades al frente.

MATARÓ RECIBE APOTEOSICAMENTE AL CAUDILLO

Mataró.—Alrededor de las siete menos cuarto, S. E. el jefe del Estado ha hecho su entrada en Mataró. Desde Badalona hasta Mataró el viaje del Caudillo ha sido verdaderamente apoteósico. Millares de carteles en todos los árboles, llevaban el siguiente texto:

"Franco: los agricultores de la provincia de Barcelona le saludan". Grandes lienzos blancos atravesaban también la pista a lo largo de la carretera, llenos de saluciones de las Hermandades de Labradores y ganaderos de Barcelona. En Mongat, a ambos lados de la carretera, esperaban el paso del Caudillo los pescadores que le han rendido armas con sus aparejos y útiles de pesca. También en los demás pueblos las autoridades y el vecindario han vitoreado entusiastamente al Caudillo a su paso por la carretera.

En Mataró todas las calles del tránsito hasta el Ayuntamiento estaban llenas de millares y millares de personas situadas en las aceras, balcones, ventanillas y azoteas, que tributaron a S. E. un grandioso recibimiento. En la puerta del Ayuntamiento esperaba al jefe del Estado el ministro de Agricultura, señor Rein, el capitán general de la región, autoridades provinciales y locales, y representaciones de todos los Municipios de la comarca.

SE IMPONE A S. E. LA MEDALLA DE ORO DE LA CIUDAD

A la llegada del Generalísimo, —a quien acompañaba el ministro de Jornada, don Blas Pérez— ante el edificio del Ayuntamiento, ha sido apoteósico. Millares de personas allí congregadas, prorrumpieron en incesantes vitores y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

En el salón de sesiones aguardaban todas las autoridades de Mataró y alcaldes de los Ayuntamientos de la comarca. El de Mataró pronunció un discurso, terminado el cual hizo entrega a Su Excelencia del nombramiento de alcalde honorario y le impuso la Medalla de Oro, primera que Mataró concede.

PALABRAS DE S. E. EN EL AYUNTAMIENTO DE MATARÓ CON MOTIVO DE LA IMPOSICION DE LA MEDALLA DE LA CIUDAD

S. E. agradeció con sentidas palabras el homenaje haciendo un canto a los gloriosos caídos de la ciudad de Mataró, la cual desde la más remota antigüedad se ha distinguido por haber dado a la Patria hombres insignes que han contribuido al progreso nacional.

Añadió que siempre tendrá presente a esta población, como su alcalde honorario, y que se interesará por sus problemas agrícolas e industriales.

Terminado el discurso, la multitud que llenaba el local y cuantos ocupaban lugares frente al Ayuntamiento prorrumpieron en estruendosos aplausos y vitores de ¡Franco, Franco, Franco!

Terminado el acto, el Caudillo saludó a las autoridades allí presentes y salió del local. El público que le aguardaba le reñó una vez más su inequevocal adhesión, vitoreándole sin cesar y agitando millares de pañuelos.

MAGNA CONCENTRACION SINDICAL

El jefe del Estado se dirigió a la plaza de Santa Ana, donde se habían concentrado unos setenta mil agricultores y ganaderos de toda Cataluña, presididos por el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio. Su llegada a dicha plaza fué acogida con estruendosas salvas de aplausos y vitores incesantes. El Caudillo ocupó una tribuna desde la que presenció, en unión de su séquito y autoridades locales, el importante acto sindical agrario.

En primer lugar pronunció el delegado nacional de Sindicatos y después se hizo entrega al Caudillo de un pergamino en que consta el nombramiento a su favor de pro-hombre honorario de todas las Hermandades de labradores y ganaderos de España que agrupan a más de un millón y medio de agricultores. El inmenso gentío congregado ovacionó nuevamente al Caudillo con enorme entusiasmo y los vitores largo rato.

PALABRAS DE S. E. DESDE LA TRIBUNA

El Caudillo pronunció unas palabras ante la multitud agradeciendo el homenaje que se tributaba, mostrando su interés por sector tan importante de la nación como el de la campiña, tan cuidada en esta zona. Recordó que la población campesina española ha mantenido puras las esencias del patriotismo y el espíritu sano, honrado y austero de los mejores tiempos.

Se refirió a los difíciles momentos que vivimos, debidos a nuestra guerra y a la universal así como los sacrificios que a todos nos obligan añadiendo que hemos de enfrentarnos con ellos para resolverlos de modo conveniente al servicio de la nación. Para ello son necesarias estas Hermandades de labradores y organizaciones sindicales, encargadas de hacer llegar al Gobierno las inquietudes del campo español. Este diálogo entre el Estado y los representantes de los distintos sectores, no debe interrumpirse. El camino a seguir es el de la Hermandad, como su nombre indica, es desprendimiento, unión fraternal y solidaridad cristiana; todo lo bueno que contiene la palabra hermano, de la que nace la de hermandad.

Señaló la importancia de que por selección natural se coloque al frente de las Hermandades aquellos campesinos más probos y capacitados que, mereciendo la confianza de los labradores, puedan llevar su voto ante el Gobierno en servicio del campo y de los supremos intereses nacionales.

Acto seguido dió comienzo el desfile de agricultores, desfilando a continuación ante el jefe del Estado carrozas artísticamente engalanadas con plantas y flores y profusión de retratos del Caudillo y escudos de España.

Al llegar ante el Generalísimo los agricultores le ofrecían productos de la tierra y de la ganadería, cestas de flores y frutos y lanzaban una lluvia de flores a la tribuna del Caudillo, vitoreándole entusiastamente.

Tras imponentes esfuerzos el Caudillo logró subir en su coche oficial, para dirigirse al local de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Mataró, que visitó, siendo acompañado con una copa de vino español. A las ocho dió por terminada su estancia en Mataró, emprendiendo el regreso a Barcelona, siendo de nuevo objeto en los pueblos del trayecto, de las demostraciones de adhesión a los pueblos catalanes.

Comienza en Madrid la Asamblea nacional de Formación Profesional

Más de 8.000 médicos españoles verán mejoradas sus dotaciones actuales en un 40 o 60 por 100

Madrid.—En el palacio del antiguo Senado se ha inaugurado la Asamblea Nacional de Formación Profesional, a la que concurren sesientos asambleístas.

La sesión inaugural, celebrada el domingo, fué presidida por el Arzobispo de Valencia y directores generales de Enseñanza Profesional y Técnica, de Industria y material de Guerra y de Bibliotecas y Museos.

Por unanimidad se nombró presidente de honor al Arzobispo de Valencia y después el director general de Enseñanza Profesional y Técnica dió a todos, en nombre del Ministerio de Educación Nacional, la bienvenida, exhortándoles a trabajar intensamente en el servicio de Dios y de España en la solución de los arduos problemas de la formación profesional.

Al declararse inaugurada la Asamblea, fué dirigido un telegrama al ministro de Educación Nacional, saludándole y rogándole eleva a S. E. el jefe del Estado el testimonio de la más fervorosa adhesión y firme propósito de laborar intensamente por la educación de los obreros españoles en el servicio de la prosperidad nacional.

SANTANDER, JURA DEFENDER EL DOGMA DE LA ASUNCION

Santander.—En la plaza de Canadío, contigua a la iglesia de Santa Lucía, se ha celebrado una gran fiesta mariana en la que Santander ha jurado defender el dogma de la Asunción de la Virgen. Más de doscientas banderas de las cuatro ramas de Acción Católica y los directivos de todas las cofradías estaban allí presentes, así como miles de fieles. Cantaron la misa la Schola Cantorum de Comillas y la coral de Santander. El aspecto de la plaza, así como los balcones y ventanillas, en los que se arracimaba el público, eran imponentes. El obispo preconizado de Málaga, don Angel Herrera Oria desfiló un bellissimo sermón.

Después de la misa, el obispo de Santander dirigió la palabra a los fieles para hablarles del dogma asuncionista. Pidió que todos aquellos que así lo desearan contestaran al juramento de defender el dogma hasta la muerte. La muchedumbre rubió con un clamoroso las palabras del prelado. Seguidamente, el obispo se adelantó al altar y con una mano sobre los Evangelios, dió lectura al voto que Santander hace de defender el dogma asuncionista. Después el obispo dió la bendición papal que fué recibida por todos los presentes rodilla en tierra.

PROXIMAS MEJORAS A LOS MEDICOS

Madrid.—El presidente del Consejo de Colegios Médicos de España, doctor González Bueno, ha hecho unas declaraciones ampliando el acuerdo del Consejo de ministros por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley de elevación de las dotaciones de presupuesto de médicos titulares o de asistencia pública domiciliaria. Ha dicho que este acuerdo mejorará en un 40 a un 60 por 100 a 8.500 médicos de los 25.400 que hay en España, y costará al Estado unos 18 millones de pesetas.

Habló de la preocupación del espíritu de justicia de S. E. el jefe del Estado y del ministro de la Gobernación.

DE GASPERI parece encontrar dificultades para formar Gobierno

El político italiano tiende a excluir del Gabinete a los socialistas de izquierda y comunistas

Roma.—Alcáide De Gasperi, designado primer ministro, ha informado hoy al presidente Enrico De Nicola, sobre sus dos días de consultas para la constitución de un nuevo Gabinete, pero luego se ha negado a declarar a los periodistas si ha aceptado oficialmente el encargo de presidir tal Gobierno.

Tras su conferencia de noventa minutos, De Gasperi dijo: "Aún tengo que completar mi información." Los observadores políticos interpretan la larga conferencia presidencial y la respuesta evasiva como indicios de que De Gasperi está encontrando grandes obstáculos para armonizar los deseos de los partidos políticos y formar un Gobierno de unidad nacional.

El principal de los nuevos obstáculos ha sido el duro ataque contra el partido cristiano demócrata de De Gasperi hecho en su discurso de anoche en Venecia por el jefe socialista de izquierda Pierre Nenni, que negó que De Gasperi y los "reacionarios" ha provocado la crisis gubernamental con el fin de "excluir del Gobierno a nueve millones de trabajadores".

La declaración de Nenni ha sido el cargo más claro formulado hasta ahora sobre el temor de que los socialistas de izquierda y los comunistas tiendan a ser excluidos del Gobierno de Gasperi, a fin de verse si se puede solventar la diferencia aumentada por el hecho de que De Gasperi ha reclamado que en su próxima coalición se disminuya grandemente la fuerza de socialistas y comunistas.

De Gasperi ha reunido de nuevo al Gabinete dimitido hace 13 días, para despachar los asuntos de trámite que se han ido haciendo urgen-

nación y dijo que la mejora ha sido reconocida por todos los compañeros, que si actualmente envían telegramas en agradecimiento al Consejo que preside, presume que han de ser muchísimos más los que se envían al Caudillo.

Habla también del problema abordado actualmente en España para dotar de viviendas decorosas y clínicas a los médicos rurales. Destacó que las estadísticas internacionales indican que cada 400 habitantes debe tener un médico y que en España hay un médico por cada 1.100, pero esto demuestra una mala distribución que hay que subsanar, puesto que Madrid tiene un médico por cada 214 habitantes.

Sus últimas afirmaciones fueron declaradas que decreta notablemente la enfermería en España. — Cifra.

Boñas, bautizos, comidas, íntimas

Restaurante permanente Sala de Fiestas

Próxima inauguración

TOROS

Alternativa del diestro uruguayo Eduardo Poggio, en Barcelona

Morenito de Talavera cogido en Madrid

Madrid.—Seis toros de Cobaleja, para Morenito de Talavera, Manolo Escudero y Pepín Martín Vázquez. Desde un palco presidían la corrida el doctor Arce y el doctor Radio, acompañados por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Marín Artajo.

Morenito toró bien al primero de la tarde y escuchó una ovación. Al hacer un quite en el tercer toro fué empitonado por la pierna derecha. Pasó a la enfermería para no reaparecer.

Manolo Escudero fué ovacionado en su primero y cortó una oreja, con vuelta al ruedo y saludó desde los medios. En el cuarto, que mató en sustitución de Morenito, se limitó a cumplir. En el quinto, que brindó al doctor Arce, estuvo muy valiente y oyó una gran ovación, dando la vuelta al ruedo y saludando desde los medios.

Pepín Martín Vázquez en su primero, escuchó una ovación, cortó oreja y dió la vuelta al ruedo y salida a los medios. En el último estuvo muy valiente y luchó con las dificultades del animal. Fué apañado.

Uros cuantos entusiastas sacaron en hombros a Escudero y Pepín.

Morenito de Talavera resultó con una herida en la pierna derecha, de pronóstico menos grave.—Cifra.

ALTERNATIVA DEL URUGUAYO POGGIO

Barcelona.—Tos de don Marcellano Rodríguez, para Juan Belmonte,

Roivira y el uruguayo Eduardo Poggio, que tomaba la alternativa. Asistió a la corrida la señorita Carmen Franco Polo, hija del Caudillo, que es objeto de una calurosa y cariñosísima ovación al aparecer en el palco, al igual que cada vez que los matadores la brindaron su primer toro.

El uruguayo Poggio, oyó palmas con el capote a su primero. Belmonte entregó los avíos al nuevo matador Poggio, da dos pasés adornados por alto, otros por bajo de castigo y otros de alifio, para un pinchazo, media y descabello, al cuarto intento.

En el sexto se le despidió con palmas. Belmonte hizo a su primero una faena de castigo, sufriendo coladas peligrosas. En el cuarto trastea de cerca, y da unos pasés adornados que se aplauden. Mata de media y descabello al sexto intento.

Roivira pasa a su primero muy valiente para un pinchazo, un volapié y descabello. Ovación. En el quinto está voluntarioso. Mata de una corta y descabello. Muchas palmas.

Córdoba.—Primera de feria: Reses de Tassarra, para Domingo Ortega, Luis Miguel Dominguín y Parrita.

Ortega oyó una gran ovación en su primero. En el cuarto, aplausos.

Luis Miguel gran ovación en su primero.

Parrita valiente en su primero con el capote. Mató de media estoqueada y descabello. (Aplausos).

En el sexto, Parrita empieza con unos estatueros estupendos. Con naturales. Después trastea por la cara y termina de una estoqueada.

Pesos: 278, 267, 259, 263, 275, 261.

NOVILLADAS
En Zaragoza, Valencia y Sevilla, hubo novilladas el domingo.

Nando Navarro, Ramiro Guardiola y Paquito Muñoz cortaron oreja en Valencia.

En las otras dos plazas actuaron Antonio Caro, Ramón Cervera y José María Martorell en la capital aragonesa y Pepe Catalán, Nando González y Cárdeno, en Sevilla. Todos estuvieron bien y oyeron ovaciones.

LA SEGUNDA DE LA FERIA CORDOBESA
Córdoba.—Reses de don Ignacio José Vázquez, para Domingo Ortega, Luis Miguel Dominguín y Agustín Parrita (Parrita).

Ortega, en su primero escuchó ovaciones y hubo petición de oreja. En el segundo división de opiniones. Dominguín fué ovacionado en su primero. En el quinto oyó una gran ovación, con petición de oreja. Parrita en su primero le hizo una faena breve. En el que cerró plaza se limitó a cumplir.

Pesos en canal: 280, 244, 263, 298, 289, 320.—Cifra.

LA CORRIDA DE AYER EN BARCELONA
Barcelona.—Ganado de Juan Pedro Domecq, para Belmonte, Andalúz y Roivira, en la Monumental.

Belmonte hizo una gran faena a su primero. Ovación, oreja, vuelta y salida. En el cuarto de la tarde estuvo valiente y escuchó palmas.

Andalúz después de una faena dominadora también fué ovacionado. Cortó oreja y dió la vuelta al anillo. En el quinto de la tarde realizó una faena torera y artista y cortó las dos orejas, siendo obligado a dar dos vueltas al ruedo.

Roivira escuchó una gran ovación, con petición de oreja y salida, en su primero. En el que cerró plaza dió naturales inmensos, derechazos, molletes y otros adornos. Mató de dos estoqueadas. Ovación, oreja, vuelta y paseo en hombros junto con El Andalúz.

Cada día una cosa curiosa

El color del cabello y la aptitud para el estudio

Sorprendentes deducciones de un veterano profesor

Nueva York.—Un veterano profesor dice haber estudiado a fondo la relación que existe entre las notas de examen obtenidas por sus educandos y el color del pelo de cada uno. Según él, los muchachos de pelo castaño parecen que son los que están mejor dotados de memoria; en cambio ocurre lo contrario con las muchachas del mismo color. En esto las que mejor se portan son las rubias.

También se llevan la palma en matemáticas los chicos de pelo castaño y las niñas de pelo rubio.

En los ejercicios de estilo, en la escritura, triunfan los morenos y las morenas con sus correspondientes cabellos negros.

Los muchachos y muchachas de pelo bermejo suelen ser de carácter indolente, y por tanto ocupan los últimos puestos de la clase, y como regla general, los morenos y morenas son los discípulos mejor dotados para aprender.— (A. I. A.)

Próxima inauguración

Restaurante permanente Sala de Fiestas

Próxima inauguración

Restaurante permanente Sala de Fiestas